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Školní rok již začal a spolu s ním vyvstalo 
mnoho otázek, možná i obavy a nejistota. 
I v novém školním roce se budeme muset 
vypořádat s  probíhající koronavirovou 
epidemií, včetně dopadu zcela jiného 
způsobu výuky ve  2. pololetí minulé-
ho školního roku. Uvědomujeme si, že 
na  žáky působí nové stresující okolnos-
ti:dlouhodobá izolace
• změny v kamarádských vztazích
• utlumení zájmových aktivit
•  ztráta pravidelného rytmu, odvyknutí 

si povinnostem
•  každodenní informace v médiích o  ší-

ření nákazy.
Kromě těchto okolností mohou děti 
vnitřně prožívat obavy ze selhání po ná-
vratu do školy – obavy z nepřijetí do ko-
lektivu po  dlouhodobém přerušení pří-
mých sociálních kontaktů se spolužáky, 
obavy, zda doženou zameškanou látku, 
obavy z písemek apod. Mohou se obávat 
možných změn v  režimu školy, mohou 
prožívat úzkost a obavu z nemoci. Proto 
se budeme snažit vytvořit žákům bez-
pečné prostředí, hovořit s nimi o nastalé 
situaci, s důrazem na  jejich psychohygi-
enu.
Vážení rodiče, komunikujte se svými 
dětmi o  jejich vzdělávacích potřebách 
a podporujte je společně s námi. Bez vaší 
pomoci se neobejdeme, jen společným 
úsilím bude návrat žáků do školy co nej-
přirozenější.

Hygienická opatření ve škole:
• stojany s dezinfekcí při vstupu do školy
•  dezinfekční mýdla a dezinfekce ve  tří-

dách
• časté větrání
•   každodenní dezinfekce podlah a povr-

chů (lavice, kliky, madla, opěrky židlí 
apod.)ve ŠJ si žáci nebudou sami brát 

příbory, příbory budou žákům dávat 
paní kuchařky

•  do  odvolání se nebude ve  ŠJ používat 
zeleninový a ovocný bar

•  na mimoškolní akce se budou žáci pře-
pravovat objednaným autobusem (ne 
hromadnou dopravou), na daném mís-
tě nebudou v  kontaktu s  žáky jiných 
škol, ostatní akce budou výrazně redu-
kovány

•  bude omezen vstup 
dospělých osob 
do školy před a po vy-
učování (prostor ša-
ten).

Přestože plošné nošení 
roušek ve  škole zatím 
nařízeno není, budeme 
respektovat a podporo-
vat, když vaše dítě bude 
ve  společných prosto-
rách školy roušku no-
sit.
O aktuálních změnách 

v  provozu školy a  hygienických opatře-
ních vás budeme včas informovat pro-
střednictvím webového školního infor-
mačního systému Škola OnLine.
Vážení rodiče, přeji nám všem pokud 
možno klidný školní rok 2020/2021.

Ivana Pavlíková, 
ředitelka ZŠ Neplachovice

Co Bartoloměj slibuje, to svatý Matouš někdy pokazí

Zahájení nového školního roku 2020/2021
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23. schůze rady obce 13. 7. 2020
Rada na své schůzi projednala a schválila rámcovou smlouvu 
se Zemědělským družstvem Hraničář       Loděnice ve věci spo-
lupráce na kulturních a společenských akcích z důvodu mož-
nosti využití dotačního       titulu Diverzifi kace zemědělské 
činnosti. Rada byla seznámena s technickým stavem obecního 
bytu       v budově bývalé školy v Kamenci a s návrhem nejdů-
ležitějších opatření, která bude nutno provést v bytě       před 
dalším pronájmem (plynovodní přípojka, vytápění plynovým 

kotlem, osazení rekuperačních jednotek). Rada projednala 
přijaté žádosti a schválila pronájem obecního bytu v budově 
hasičské zbrojnice v  Holasovicích novým nájemcům. Rada 
dále projednala návrh a schválila Smlouvu o uzavření budoucí 
smlouvy o  připojení odběrného elektrického zařízení k  dis-
tribuční soustavě s ČEZ Distribuce, a.s. jako provozovatelem 
týkající se přípojky NN pro novou ČOV ve Štemplovci.

V obci Holasovice realizuje investor, Povodí Odry, státní pod-
nik, významnou stavbu. Jde o jedno z mnoha dílčích opatření 
vedoucích k  zamezení povodní na  řece Opavě. Občané obce 
Holasovice o  tuto hráz léta usilovali. Po  generace s  obavou 
pozorovali na  obloze temné mraky a  stoupající hladinu řeky. 
Někteří měli přichystány dřevěné špalky, aby mohli podložit 
skříně v pokojích, jiným velká voda odnesla seno pro králíky, 
zaplavila obytné místnosti, zničila koberce, podlahy, zařízení. 
Přinesla na dvorky spoustu páchnoucího bahna.
Hráz je ve výstavbě, stavební část bude ukončena do 31. 7. 2021. 
Kolaudace pak proběhne do konce roku 2021.
Vyzpovídal jsem Ing.  Holečkovou z  oddělení investic Povodí 
Odry, státní podnik, aby našim občanům sdělila  podrobnosti.

Co jsou to štětové stěny? Proč jsou v hrázi?
Štětové stěny jsou dvojí. Úplné a  neúplné. Slouží k  zamezení 
průtoku spodních vod propustnými štěrkovými vrstvami při 
zvýšené hladině řeky. Štětovnice se zarážejí až do nepropust-
ných vrstev dna. Máme přehled, jaká je geologická skladba 
podloží, protože ještě před stavbou hráze jsme provedli sondy. 
V místě budoucí obecní lávky přes řeku je štětová stěna tzv. ne-
úplná, každý pátý štět je zvednutý, aby propouštěl spodní vodu 
do  studní, ale stěna zároveň musí snížit tlak spodní vody při 
povodni. Úplná štětová stěna je níž po proudu, v místě bývalé 
„pračky“. V tomto místě jsou veliké návozy odpadu po skončené 
těžbě štěrku a podloží je velmi nestabilní. U Laryšova rybníka, 
na horním konci hráze, je štětová stěna také úplná. Je už hotová.

Mohou mít vibrace způsobené zarážením stěn do země vliv 
na statiku okolních nemovitostí?
Statiku hlídáme. Byl měřen vliv vibrací při zarážení štětovnic. 
Vibrace nic neovlivnily. Statika nemovitostí nebyla ovlivněna. 
Na jednu nemovitost, která stojí nejblíže, jsme umístili měřicí 
terčíky a statik po kontrolním měření potvrdil, že je vše sta-
ticky v pořádku.
Co bude s  vodou, která prosákne přes hráz směrem do vsi?
Obec Holasovice bude mít k dispozici dvě silná mobilní čer-
padla. Každé s kapacitou 40 litrů za sekundu. Po proškolení 
je budou obsluhovat obecní hasiči. Čerpadla odčerpají vodu, 
jež případně prosákne hrází v oblasti Laryšova rybníka a pod 
vilou ve Dvoře, kde je přes hráz propust kanalizace se zpětnou 
klapkou.
Může odtokový příkop na vnitřní straně dolního konce hrá-
ze odvodnit louky a narušit hladinu spodní vody?
Nemůže. Je projektován nad hladinou spodní vody. Běžte se 
na  něj podívat, je suchý. Slouží k  odtoku průsakových vod 
v případě vysokého stavu řeky a k odvedení Lipinky při uza-
vření zpětných klapek v  betonovém objektu v  ústí Lipinky 

do řeky. Bez tohoto odvodňovacího příkopu by Lipinka mohla 
vyplavit spodní konec Holasovic a z protipovodňové hráze by 
se stala hráz, jež způsobí záplavu.
Stavbu protipovodňových opatření provádí � rma POHL 
cz. Stavbyvedoucí, pan Ing. Marek Valenta, sdělil: „Termí-
ny stavby plníme. Betonové objekty nad mostem a pod vilou 
ve Dvoře jsme sice ještě nezačali budovat, ale třetí objekt v ústí 
Lipinky do řeky je téměř hotov. Chybí dolít posledních 60 ku-
bíků betonu. Hráz je za polovinou zavážky, na louce pod obcí 
je hotova z 90%. Jíl na hráz fi rma těží za Loděnicí, na pozem-
cích pana Hlaváče. Poslední vrstvy jílu v koruně hráze se mí-
chají se štěrkem. Čistý jíl by promrzal.  Hráz bude v letošním 

roce nasypána, na  jaře roku 2021 fi rma dokončí svahování, 
doplní opevnění hráze kamenem a  položí betonové žlabov-
ky v odtokovém kanálu směrem ke Studánce. Hráz se osadí 
trávou, bude udržována a na louce, při své výšce 100 cm nad 
terénem, téměř neviditelná.
Trvalé štětové stěny jsou hotové. Budou i nad terénem oblože-
ny jílem, aby nebyly vidět. Firma měřila stav vody ve studních 
před započetím stavby, měří v průběhu, a poté i po dobudová-
ní hráze, aby vyloučila vliv hráze a zaražených štětových stěn 
na hladinu spodních vod.
V současné době fi rma POHL cz, a. s., odštěpný závod Opava 
provádí základy opěr budoucí lávky přes řeku a umisťuje mi-
kropiloty do podloží.“
Náhradní výsadba za pokácené dřeviny
Náhradní výsadba je součástí výběrového řízení na celou stav-
bu. Dřeviny budou vysazeny v místech, která určila Komise 
životního prostředí při Radě obce Holasovice. Dřeviny budou 
vysazeny naproti budoucí lávce směrem k „Turkovské cestě“ 
v oblasti mostu, ale hlavně v  „Zátočině“ a na pravém břehu 
řeky v ústí potoka Herličky do řeky Opavy. Touto výsadbou se 
vytvoří nová zelená biocentra s bohatým životem.
Cyklostezka
Po  skončení výstavby bude hráz lákat k  procházkám kolem 
řeky. Nahoře bude možné chodit a také jezdit na jízdních ko-
lech. Zastupitelé musí zvážit, zda propojí stávající cyklostezku 
se spodním koncem hráze. Obec vlastní příslušné pozemky 
a propojení je možné. Tím by se cyklisté rozdělili na dva prou-
dy a nebylo by jich tolik na frekventované cestě přes centrum 
obce.  

Libor Hřivnáč, předseda komise životního prostředí, 
foto Jan Heisig

14. zasedání zastupitelstva obce 20. 7. 2020  
Zastupitelstvo obce bylo na svém zasedání seznámeno s plně-
ním příjmů a čerpáním výdajů obce k 6. měsíci 2020 a bylo 
seznámeno s celoročním hospodařením a závěrečným účtem 
Mikroregionu Opavsko severozápad za rok 2019. Zastupitel-
stvo schválilo Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení služeb-
nosti pro stavbu Lávky přes řeku Opavu v  Holasovicích se 
společností Povodí Odry, státní podnik a Smlouvu o smlouvě 
budoucí o  zřízení věcného břemene pozemkové služebnosti 
inženýrské sítě s Českou republikou - Státním pozemkovým 
úřadem - k  umístění inženýrských sítí stavby „Technická 
a  dopravní infrastruktura pro zástavbu rodinnými domy 

v Holasovicích“ u bývalé cihelny. Zastupitelstvo bylo dále se-
známeno s dokončenými, rozpracovanými a připravovanými 
akcemi a  stavbami v  letošním roce a  schválilo zahájení vý-
běrového řízení podle zákona o zadávání veřejných zakázek 
na projekt Sportovní areál Holasovice – 1. etapa. Zastupitel-
stvo projednalo a  schválilo zařazení správního obvodu naší 
obce do  územní působnosti Místní akční skupiny Opavsko 
na  období 2021-2027 a  pověřilo komisi dopravy jednáním 
na  Magistrátu města Opavy o  umístění dopravního zrcadla 
v Loděnici u kaple a ve Štemplovci na horním konci u výjezdu 
na Loděnici.

24. schůze rady obce 17. 8. 2020  
Rada na své schůzi projednala a schválila uvolnění fi nančních 
prostředků z rozpočtu obce na úhradu       nákladů na dodání 
a instalaci žaluzií do oken obecního bytu v hasičské zbrojnici 
v Holasovicích a byla       seznámena s dosaženými výsledky 
naší obce ve  sběru tříděného odpadu v  systému EKO-KOM 
za 2. čtvrtletí 2020. Dále rada projednala a schválila Smlouvu 
o zřízení věcného břemene – služebnosti s ČEZ       Distribuce, 
a.s. pro přípojku NN pro novostavbu RD v Holasovicích u bý-
valé cihelny a provedení opravy povrchů části místní komuni-
kace v Kamenci u vodojemu. Rada rovněž schválila příkazní 

smlouvu se       společností RADIV plus s.r.o. Štítina na úkony 
zastupujícího zadavatele související s  procesem výběrového 
řízení na  dodavatele stavebních prací akce „Sportovní areál 
Holasovice – 1. etapa“. Rada byla seznámena s vydaným roz-
hodnutím o  povolení stavby veřejnou vyhláškou týkající se 
opravy dvou propustků pod silnicí I/57 v Holasovicích a s při-
pravovanou aktivitou Dny rodin v Moravskoslezském kraji..

Václav Volný, starosta obce

Obec Holasovice využila možnosti čerpání dotace z Evropského sociálního fondu - Ope-
račního programu Zaměstnanost, stejně tak jako dalších šest obcí sdružených v Mikro-
regionu Opavsko severozápad. Získáním dotace bylo umožněno instalovat elektronickou 
úřední desku před Obecním úřadem v Holasovicích. Na elektronické úřední desce, která 
nahrazuje úřední desku fyzickou, najdete zveřejněné písemnosti na úřední desce a webo-
vé stránky obce. Toto zařízení umožní občanům lepší a rychlejší přístup ke zveřejňova-
ným informacím. Obsluha elektronické úřední desky je velmi přehledná a jednoduchá. 
V případě, že vám nebude něco při jejím používání jasné, je možné využít manuál, který 
najdete na chodbě obecního úřadu. Věříme, že zařízení bude ku prospěchu a zlepší ko-
munikaci mezi obcí a občany. 

Marek Paleta, místostarosta obce

Protipovodňová opatření
na řece Opavě v Holasovicích

Elektronická úřední deska
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Místní knihovna Pavla Křížkovského Holasovice Místní knihovna Pavla Křížkovského Holasovice



Mateřská škola Holasovice před a po prázdninách
Momentálně se Česko, vlastně téměř celý svět, nachází v době „koronavirové“, což  
již nějakou dobu hodně pociťujeme v běžném Prázdniny už za sebou definitivně 
zavřely dveře, a i když sluníčko ještě láká k prázdninovým aktivitám, je čas vrátit se 
zpět k pracovním a školním povinnostem. Svou první školní premiéru mají za se-
bou naši předškoláci, kteří vyměnili plyšáka za školní batoh, a jejich cestička už ne-
vede do školky, ale do velké školy. Přejeme jim radost z učení i z nových kamarádů 
a těšíme se, že se někdy přijdou pochlubit svými úspěchy. Tak jako všechno, i nás 
ovlivnila pandemie; nemohli jsme uskutečnit žádnou z plánovaných jarních akcí, 
stavění a  kácení máje, zahradní slavnost k  ukončení školního roku a  celou řadu 
dalších. Rozloučení s  předškoláky jsme ale vynechat nemohli, máme už zavede-
nou tradici – spaní ve školce, na kterou se těší. Pro děti je nevšedním zážitkem být 
ve školce i večer a v noci, zvláště když je pro ně připraven zajímavý program. Letos 
jsme ho zahájili divadelním představením, po kterém následovalo, za přítomnosti 
rodičů, slavnostní pasování do řad školáků. Jsme potěšeni, že se tohoto význam-
ného aktu účastnil i pan starosta. Velkým překvapením pak byla pro děti večerní 
návštěva Muzea Slezský venkov, kde pro ně manželé Klusákovi připravili dobro-
družnou cestu za pokladem. Při plnění úkolů se děti seznámily se zajímavými a pro 
ně neznámými předměty z běžného života našich předků. Skvělé bylo, že si jejich 
fungování mohly vyzkoušet a najednou zjistily, kolik práce a námahy museli dříve 
lidé vynaložit, aby stloukli máslo, oloupali suchou kukuřici nebo pomleli kopřivy. V úžasu byly při nahlédnutí do tehdejší školy, 
nemohly uvěřit, k čemu pan učitel používal rákosku a chtěly ji vyzkoušet. Poznání, že se takto děti dříve trestaly, je vedlo k pře-
mýšlení a diskusi o tom, co by asi musely udělat, aby rákoskou dostaly. Bylo velmi zajímavé je při tom pozorovat. Svůj poklad 
nakonec našly, ale myslím, že si z návštěvy muzea odnesly mnohem více.

Kamila Zborajová, MŠ Holasovice

Prázdninové akce pro děti
Po dnech karantény jsme uvítali uvolnění omezení. Začátkem července 
se nám podařilo zorganizovat oslavu pod širým nebem - Vítání prázd-
nin. 
Akce to byla velmi zdařilá, s  neobvykle hojnou účastí. Strávit večer 
ve štemploveckém parčíku, kde pod stromy svítí barevné řetězy, je vel-
ký zážitek. Všechno dobré jednou končí, a tak přišel čas se s prázdnina-
mi rozloučit. V sobotu 22. srpna se nám konečně podařilo uskutečnit 
Pohádkové odpoledne. Na trase bylo připraveno šest stanovišť s pohád-
kovými postavami. Děti plnily úkoly a v cíli je čekala zasloužená od-
měna -  malování na obličej, skákací hrad, cukrová vata a občerstvení. 
Celou akci jsme ukončili večerní diskotékou. Účast byla na místní po-
měry velká a ohlasy na sociálních sítích byly natolik pozitivní, že rádi 
celou akci zopakujeme. 
Děkuji všem, kteří se aktivně podíleli na uskutečnění obou akcí. Díky vaší práci je život v obci příjemnější.

za pořadatele Pavel Glogovský, foto Jan Heisig

Stanování s dětmi ve Štemplovci
Letošní letní prázdniny byly z  důvodu pandemie na  akce velice chu-
dé, proto rodiče  hodně přemýšleli, čím zabavit své děti. Místní hasiči 
a hasičky ze Štemplovce se domluvili na stanování s dětmi na zahradě 
vedle obecního domu. V páteční podvečer, koncem července, jsme se 
sešli na zahradě, připravili ohniště a spolu s dětmi postavili stany. Děti 
opékaly špekáčky, hrály si až do noci a my dospělí jsme si sedli k ohni 
a povídali, bavili se. V sobotu po probuzení jsme s dětmi ještě posnídali 
a pak už jen balili stany a uklízeli. Děti odcházely spokojené, vůbec se 
jim nechtělo domů. Naše poděkování patří obecním pracovníkům, kte-
ří zahradu posekali. Akce se vydařila, přestože původně nebyla v plánu. 
Někdy příště si ji zopakujeme.

hasiči a hasičky ze Štemplovce, foto Kateřina Vašicová
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Kulturní a společenské akce od poloviny září do konce října…
19. 9. Dětské sportovní odpoledne, TJ Sokol Holasovice, hřiště Holasovice

24. 9., od 16 hod. Oslava svátku seniorů, Svaz žen Loděnice, kulturní místnost MŠ Loděnice

26. 9. Svatováclavský jarmark, Dvůr Holasovice, spolek Slezský venkov

2. 10. Lampiónový průvod se strašidly, MK Štemplovec a SDH Štemplovec, z návsi ve Štemplovci

3. 10. Drakiáda, Spolek rodičů při MŠ Loděnice, hřiště nad pískovnou Loděnice

17. 10. Závod v požární všestrannosti hry Plamen, 9. okrsek, SDH Pavla Křížkovského, střelnice Neplachovice

17. 10. Halloween párty, SDH Holasovice, hasičská zbrojnice Holasovice

24. 10. Pochod obcemi, obec Holasovice, od pomníku TGM

Upozornění: informace o kulturních a společenských akcích jsou převzaty z kulturních kalendářů obcí. Konání jednotlivých 
akcí  bude upřesněno dle vývoje epidemiologické situace - bližší informace u pořadatelů akcí.

Kino Holasovice v září a v říjnu
Promítáme každou středu v 18.00 hodin, není-li uvedeno jinak. Vstupné na všechna představení je 20 Kč.

23. 9. Ježek Sonic, komedie USA, mládeži přístupno, mluveno česky

30. 9. Dolittle, dobrodružný fi lm USA, mládeži přístupno, mluveno česky

7. 10. 3Bobule, komedie ČR, mládeži přístupno, mluveno česky

14. 10. Chlap na střídačku, komedie ČR, přístupno od 12 let, mluveno česky

21. 10. Pěkně tučná sebeláska, dokumentární fi lm Dánsko, mládeži přístupno od 15 let, mluveno česky

28. 10. Státní svátek – nehrajeme!

Sběr starých pneumatik
Obec Holasovice oznamuje občanům, že sběr starých pneumatik z osobních vozidel se uskuteční na prostranství před Obec-
ním úřadem v Holasovicích

ve středu 7. 10. 2020 v době od 15.00 do 17.00 hod.
Technické služby Opava budou sbírat staré ojeté pneumatiky, které převezou a uloží na skládku s nebezpečným odpadem na náklady obce 
Holasovice. Traktorové pneumatiky a pneumatiky nákladních vozidel odebírány nebudou. Pneumatiky budou od občanů převzaty 
bezplatně. Sběr je organizován pro občany obce Holasovice, na vyzvání je nutno předložit občanský průkaz. obec Holasovice

Sběr nebezpečného odpadu
Obec Holasovice oznamuje občanům, že sběr nebezpečného odpadu se uskuteční na prostranství před zámkem v Loděnici

ve čtvrtek 15. 10. 2020 v době od 15.00 do 17.00 hod.
Technické služby Opava budou sbírat olověné akumulátory, rozpouštědla (ředidla, odmašťovací prostředky), zářivky, obaly 
od barvy, obaly od olejů, léčiva, fotochemikálie, kyseliny, pesticidy (postřiky), baterie (monočlánky) atd. Také budou sbírány 
chladničky, mrazničky, televizory, počítačové monitory, drobné elektrozařízení (počítače, videa, DVD, telefony, radiopřijímače, 
vysavače, žehličky apod.). Tekuté odpady budou přijímány v uzavřených obalech. Elektrozařízení bude převzato bezplatně ke 
zpětnému odběru, ale pouze v kompletním stavu. Sběr je organizován pro občany obce Holasovice zdarma, na vyzvání je 
nutno předložit občanský průkaz.  obec Holasovice


